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prAgAban ülésezik a béke hívei il világkongresszusa 
előkészítő bizottsága

PRAGA — A csehszlovák fővárosban megnyílt a Béke Hivei H. 
Világkongresszusának elíteészitö ülése. Az ülés résztvevői között a Béka 
Hivei nemzetközi mozgalmának kiváló személyiségei vesznek részt: Jean 
Lafitte, a Béke Hivei Világkongresszusának állandó főtitkára, Claude 
Morgan, a Béke Hivei folyóirat főszerkesztője, Alexandr Kornyejcsuk 
(Szovjetunió), Lián Ken (Kína), Guy de Boisscn, a DIVSz elnöke. Con
stantin Dimitriu (RNK), ElTsabeth Moos (USA), Heinz Willmann (Né
met Demokratikus Köztársaság), Georg Băcker (Nyugat-Németország), 
Ivor Montague (Anglia), Palamede Borsari (Brazilia), Max Stern éa 
Marcel AUema-n (Franciaország), Jessy Street (Ausztrália), Van Huong 
Nguen (Vietnam), Mark Bekker (Hollandia), Artúr Starevitz (Lengyel
ország), Martha Vatson (Dánia), Ervin Kock és Tony Lehr (Ausztria)- 
Az előkészítő bizottság ülésén megvitatják a n. Világkongresszus elo- 
készitcsévei kapcsolatos feladatokat és a kongresszus napirendjét.

A boldog élet képviselői
December 3-án — országunk 

történelmében először — a dol
gozó tömegek megválasztják 
képviselőiket az államhatalom 
helyi szerveibe, a néptanácsokba. 
Nyolcvanezer képviselőt választ 
meg a nép a maga soraiból, a 
tartományod rajonok, városok 
és községek közügyéinek vezeté
sére. Már maga ez a szám is igen 
sokatmondó. Tükrözi azt a eá- 
folhátaüan1 tényét, hogy miköz- 

' ben az áldemokratikus burzsoá 
államokban mind nyíltabban 
érvényesül a nagytőkések fa- 
siszta-terroirista diktatúrája, 
országunkban az alkotó, uj vi
lágot! építő milliós tömegek 
egyre erőteljesebben, egyre ha
tározottabban kezükbe veszik az 
ország kormányzását.

A tömegek ennyire tevékeny, 
ilyen közvetlen részvétele az 
ország politikai, gazdasági és 
kulturális vezetésében el sem 
képzelhető egyetlen tőkésállam
ban sem. Ellenkezőleg, a tőkés 
államok dolgozóinak nagyrészét 
már a választásokból kizárják, 
azok pedig, akik hozzájut
nak a szavazáshoz, egyedül a 
kizsákmányolok különböző kön
tösbe bujtatott j de f egyformán 

rabló célok által „hevített" 
képviselői között választhatnak1. 
Nyilvánvaló, hogy ilyen körül
mények között a kapitalista ál
lamok kormányzásában éppen 

-azoknak nincsen . semmi szavuk, 
akik az állam szirie-javáf és- 
legfőbb erőforrását alkotják: a 
dolgozó tömegeknek.
— Országunkban a néptanácsók 

— Glieorghiu-Dej elv társ szavai 
szerint — „a népi tömegek be
vonását fogják jelenteni az ál
lamügyek vezetésébe, igazi isko
la megteremtését, amely a nép 
soraiból kiemelkedő ujtipusn ál
lamférfiakat nevel".

— A néptanácsok jelentőségének 
átérzése, választási rendszerünk 
mélyen demokratikus voltának 
szelleme hatja át országszerte a 
néptanácsi képviselők jelölé
sét. Népgyülések ezrein, mun
kások, dolgozó földművesek és 
értelmiségiek, szabadon és lel
kesülten fejtik ki véleményüket 
arról, hogy soraikban ki a leg
alkalmasabb árrá, hogy az ál- 

■ lamhatalom helyi szerveiben 
képviselje érdekeiket. Üzemek
ben és vállalatokban, intézmé
nyekben és a hadsereg kötelékei
ben, kollektív gazdaságokban, 
községekben dörgő „éljen‘‘-nel 
töltik be a népgyülések ter
meit, összeverődnek a dolgos 
tenyerek s ’a képviselő-jelölések 
lelkes hangulata még az emlékét 
is messze üzj annak a sötét 
múltnak, amikor a tókés-földes- 
uri kizsákmányolok maroknyi 
klikkje felbérelt verekedőkkel és 
pálinkáshordókkal, vagy éppen
séggel csendőrszuronyokkal „tá
mogatta" választásokkor a niá- 
ga jelöltjeit a néptömegek kö
zött.

Ma, a tőkés-földcsnri rendszer 
kötelékeitől megszabadult szo
cializmust építő nép. jogainak 
és kötelességeinek teljes tudatá
ban jelöli legiobb fiait képvi
selőként a néptnnácsokba.

Kik azok, akikre elsősorban 
gondolnak a dolgozók, amikor 
jelölniük kell, akikről tudják, 
hogy kezeikben biztosan áll az 
ország kormánykereke, akik a 
mnnkásosztálv legjobb és legne
mesebb tulajdonságainak meg
testesítői, — egyszóval ózok, 
akik elsősorban méltóak, hogy a 
tömegek képviselőinek válasszák 
a néptanficsokba? Erre a kér
désre határozott választ adtak a 
dolgozók a képviselő-jelölések 
első napján, amikor első jelölt

jeikként a Párt és a kormány 
vezetőit, mindenekelőtt pedig 
Gheorghiu-Dej elviársat, legsze- 
retettebb vezetőjüket javasolták. 
Valóban, e kimagasló embereket, 
akik fenntartás nélkül áldozták 
egész életüket és munkásságu
kat a szabad, virágzó és boldog 
haza megteremtéséért, vállalva 
börtönt és üldöztetést s akik ma 
a béke ás a szocialista építés tör
hetetlen zászlóhordozói orszá
gunkban — méltán veszi körül a 
nép feltétlen bizalma és forró ra
gaszkodása.

Méltó képviselői a dolgozó 
nép ügyének, á többi jelöltek is- 
Hiszen ott dolgoznak jelölőtár
saik mellett, mint a Párt vagy a 
tömegszervezetek harcos aktivis
tái, az üzemekben és vállalatok
ban, állami gazdaságokban, kol
lektív- és egyéni gazdaságok
ban. irodákban és laboratóriu
mokban. Egész életük, munkás
ságuk és harcuk szorosan kap
csolódik ă dolgozó tömegek 
nagy létérdekeihez, a szocialista,. 
építéshez és a béke megvédé
séhez)

A tőkés-földesúri Románia 
történelmi pártjainak jelöltjei 
híresek voltak demagóg szószá
tyárkodásaikról. Habzó szájjal 
ígérgettek —, hogy aztán két 
kézzel fosztogathassanak. A mi 
jelöltjeink: a tettek emberei. 
Olyanok, akik ' munkájukkal, 
építő' liarcükkál mutatták meg 
a dolgozó nép iránti hűségüket, 
lángoló hazaszeretetüket. Ilye
nek Kolozs-tarfományban első
sorban a Párt tartományi veze
tőségének néptanácsi képviselői
ként jelölt tagjai, Dejen Dumit
ru elvtárssal áz élen. A szocia
lista építés üzemi élmunkásai 
közül Gábor János, a kolozsvá
ri fütőház dolgozóinak jelöltje 
áz országban elsőként alkalmaz
ta a mozdony vezetés szovjet 
módszerét, mozdonyával 30.000 
kilométert téve meg két kazán
mosás között. Hozzá hasonló él- 
bérjain, hanem uj munkavállalá
son dolgozik: 78.090 kilométert 
akar most megtenni két kazán
mosás között. Hozzá hasonló él
harcosai a boldogabb jövőnek 
Salajan fon, a RÁTA kolozsvári 
sofőrje, vagy Boncid' n Anna, 
a „Varga Katalin" kötöttáru
gyár élmunkásnője s a képvise
lőként jelölt más munkások 
egész sora. Tăbara Dumitru kol
lektív gazdasági tagot a kackói 
kollektív gazdaság tagjai s a 
község egyéni gazdálkodást foly
tató dolgozó földművesei jelöl
ték a néptanácsba, ö azzal érde
melt® ki társai bizalmát, hogy 
cselekvőén résztvett a kollek
tív gazdálkodás népszerűsítésé
ben, a gazdaság megszervezésé
ben. á dolgozó földművesek jobb 
életének kovácsolásában. Nagy 
István elvtárs, a Bolyai Tudo
mányegyetem rektora, akit az 
egyetem hallgatói és tanszemély
zete jelölt á néptanácsba, kö
vetkezetes harcosa, kemény mun
kása volt a dolgozók ügyének 
«Sfy az illegálitás súlyos évei
ben, mint a felszabadulás után.

íme, kik a nép legjobb fiai, 
kiknek a kezébe helyezik a 
dolgozó milliók ă tartományok, 
rajonok, városok és községek 
ügyeinek intézését. Élharcosok a 
munkában. a Iáikéért folvó harc
ban. Sokuknak a mellén ér- 

’ 'n,.re_udek jelzik, hogy a háza 
• elvirágoztafásáért, a szocializ- 
n’’,H építéséért, a külső és belső 
ellenség sötét cselszövéseinek 
megsemmisítéséért folyó hatal
mas küzdelemben az első sörök
ben haladnak, A dolgozó nén. a 
héko. a virágzó élet képviselő
jelöltjei ők.

Tovább folytatődik a néptanácsi képviselők jelölése
Kolozs-tartomány városaiban és 

falvaiban a dolgozók lelkesen ké
szülnek a néptanácsok képviselői
nek megválasztására. Kolozsváron 
az üzemek és intézmények dolgo
zói a munkásosztály legjobb fiait 
küldik a néptanácsba, akik majd 
becsülettel képviselik a dolgozók 
érdekeit.

AZ „ARMATURA”hÜZEM

dolgozói, miután a gépek leálltak, 
összeszedték a kész munkadarabo
kat és átadták a minőségi ellenőr
nek, a gyülésterembe siettek, 
hogy képviselőt jelöljenek a 
városi néptanácsba. A diszpompá- 
ba .öltöztetett terem zsu,!>>lásig 
megjtelt munkásokkal, techniku-t 
sokkal, ifjakkal és nőkkel.
^.Prtföfe? József elvtárs a Népi 
Demokrácia Frontjának kiáltvá
nyát ismertetve kijelentette, hogy 
országunkban a dolgozó nép leg
jobb fiait, a béke és a szocializ
mus elszánt harcosait jelölik a 
néptanácsba. Rámutatott . arra, 
hogy a Népi Demokrácia Frontjá
nak jelöltjeibe .szavazni hazafias 
kötelesség, .

Gáspár Ernő . elvtárs felszólalá
sában rámutatott arra, hogy az 
„Armatura”-üzem dolgozói a 
múltban nem jelölhettek képvise
lőt. Javasolta, hogy az üzem dol
gozóinak nevében a városi népta- 
náqsba képviselőnek Kalinovszki 
Bélát, az üzem igazgatóját jelöl
jék. Kalinovszki Béla elvtárs a 
munkásosztály hü fia- Az illega
litásban harcolt a kapitalista 
kizsákmányolás ellen, fáradtságot 
nem kímélve dolgozott a mun
kásosztály érdekeiért.

Szilágyi József munkás* Vigh 
Béla elvtársat javasolta a városi 
néptanácsba. A hozzászólások so
rán a dolgozók jó véleményüket 
fejezték ki KaiinovszțJ és Vigh 
Béla elvtársakról Utolsónak Bar- 
tha János szólt hozzá:

— Az előttem felszólaló elv
társak rr<indent elmondtak — 

A számosa jvári rajonban befejezték a vetést
A vetési csata Kolozs-tartományban nagy len

dülettel folyik. Dolgozó földműveseink a Párt út
mutatásait követve nap-nap után újabb eredmé

nyeket érnek el. Szamosujvár-rajonban a vetést már 
a terven felül teljesítik. Ez annak bizonyítéka, hogy 
dolgozó földműveseink a parlagon lévő földeket is 
bevetik. Ezzel hozzájárulnak ahhoz, hogy a jövőévi 
termésükből nagyobb darab kenyeret biztosítanak 
országunk dolgozóinak.

A vetésben Kolozsvár- és Szamosujvár-rajonok 
járnak az élen. Kolozsvár-rajonban a búzát 17.701 
hektáron, a rozsot 1037 hektáron, Szamosujvár-ra
jonban a búzát 14.226 hektáron, a rozsot 1297 hek
táron (lerven felül), Zsibó-rajonban a búzát. 12.766 
hektáron, a rozsot 2606 hektáron (terven felül), Dós- 
rajonban a búzát 12.145 hektáron, a rozsot 784 hek
táron, Torda-rajónban a búzái 12.741 hektáron. >a 
rozsot 331 hektáron vetettek cl. Enycd-, Bánffyhu- 
nyad-ésTopánfalva-rajonok még mindig hátul kul
lognak a vetésben. Ezeknek a rajonoknak is fokoz
niuk kell a vetést, hogy az előirányzott tervet ide
jében befejezhessék.

A tartomány egész területén a búzát 98 száza
lékban, a rozsot. 96.9 százalékban, az. árpát 74.4 szá
zalékban, az őszi bükkönyt 100 százalékban vetet

ték el. Az őszi szántást 98.6 százalékban, a tavaszi 
vetéshez az őszi mélyszántást 14.4 százalékban vé
gezték el.

A kollektív gazdaságokban a búzát 81.2 száza
lékban. a rozsot 45.6 százalékban, az árpái 11.3 szá
zalékban, az állami gazdaságokban a búzát 98 2 
százalékban, a rozsot 101.4 százalékban, az árpát 
100 százalékban, az őszi bükkönyt 138.4 százalékban 
vetették cl terven felül.

Ko.'ozs-tartományban a kapásnövények betaka
rítását is nagy lendülettel végzik a dolgozó föld
művesek. A kukoricát 42.309 hektárról, a krumplit 
10.890 hektárról, a napraforgót 9053 hektárról, a ba
bot 652 hektárról, a szójababot 470 hektárról, a cu
korrépát 573 hektárról, a takarmányrépát 980 hek
tárról, a dohányt 597 hektárról takar.totlák be. A 
kollektív gazdaságokban a kukoricát 363 hektárról, 
a burgonyát 63 hektárról, a napraforgót 56 hektár
ról. a babot 128 hektárról, a cukorrépát 15 hck’ár- 
ról. a takarmányrépát 17 hektárról. Az állami gaz
daságokban a kukoricát 435 hektárról, a krumplit 
390 hek árról, a napraforgót 200 hektárról, a babot 
04 hektárról, a szójababot 63 hektárró’, a cukorré
pát 43 hektárról, n takarmányrépát 98 hektárról 
takarították be. |

mondotta. — Én a felszólalások
hoz csupán annyit akarok hozzá
fűzni, hogy Kalinovszki és Vigh 
elvtársak mindenhol megállják a 
helyüket. Bízom abban, hogy a 
jövőben is úgy képviselik a dol
gozó nép érdekeit, mint ahogy 
azt kollektívánk, e szép család 
előtt bebizonyították.

Az üzem dolgozói egyhangú lel
kesedéssel jelölték képviselőiket, 
majd a javaslati jegyzőkönyvet 
eljuttatták a 46, illetve 82-es szá
mú választási) körzet bizottságát 
hoz.

ISMERJÜK CIMBALMOS 
ANTALT, ÖT JELÖLJÜK 
A VÁROSI NÉPTANÁCSBA

A „Triumf”-'üzem dolgozói októ> 
bér 20-án üzemi gyűlést tartot
tak. Elhatározták, hogy ők is kép
viselőt jelölnek'a városi népta
nácsba. Miután Nagy Zoltán ely- 
társ ismertette a néptanácsválasz- 
tások jelentőségét, a dolgozók 
egyhangúan Cimbalmos Antalt 
jelölték a városi néptanácsba. A 
hozzászólások során a dolgozók 
elmondották, hogy hosszú éveken 
keresztiül együtt l dolgoztak Ciinr A jelölő gyűlésről «.javaslati jegy- 
báümos elvtárssal. Szorgalmas zőkönyvet készítettek, amelyet 
munkájával, elvtársias magatartá- egy többtagú bizottság eljuttatott 
sával érdemelte ki a dolgozók b>- a kerületi váíasztóbizottsághoz.

Némethi Jenő, a gerendj kollektív gazdaság IMSz-szerve- 
setének szervezőfelelőse házról-házra járva felvilágosító mun
kát végez á néptanácsválasztásokkal kapcsolatosan. ’

zalmát.z A jelölő gyűlés az „In- 
temacionálé” hangjaival fejező
dött be.

A RDNSz KOLOZS-TARTOJ 
MANYI SZERVEZETÉNEK 
JELÖLTJEI

Október 19-énfa- Romániai De
mokrata Nők Szövetségének Ko
lozs-tartományi székházéban nép- 
tanácsjelölő gyűlést tartottak a 
RDNSz aktívistái. A gyűlés meg
nyitása után Méhész Mária elv
társnő ismertette országunk uj 
közigazgatási beosztását és a Né
pi Demokrácia Frontjának kiált
ványát. Az aktivisták a néptanács
ba | képviselőnek Jancu Elena, 
Groza Anna. Farkas Magda és 
Cozma Florica aktivis'ákat je
lölték. A jelölést viharos tapssal 
fogadták la jelenlévők. Fülöp An
na, Brindena Anna é$ Galdos Lili 
hozzászólásukban hangsúlyozták, 
hogy ’ a jelöltek a munkásosztály 
edzett harcosai, aVJk nehézséget! 
nem ismerve teljesítették . azokat 
a feladataikat, amelyet a' munkás
osztály s annak élcsapata; a Ro
mán Munkáspárt bízott rájuk.
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Befejeződött a Szovjetunió 
Béke Híveinek értekezlete

MOSZKVA. — (Agerpres.) 
A Szovjetunió Béke Híveinek 
értekezletén Nyikoláj Tyihonov 
jelentése után megkezdték a 
hozzászólásokat.

Elsőnek Szergej Vavilov, a 
Szovjetunió Tudományos Aka
démiájának elnöke szólalt fel. 
Annak a meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy a becsü
letes emberek százmillióinak 
békemozgalma megfékezi az ag- 
resszorokat és megakadályozza, 
hogy az imperialisták kirob
bantsák a harmadik világhábo
rút.

Különösen nagy felelősség 
hárul’a békeharcban a tudósok
ra, — mondotta Vavilov. — A 
becsületes tudósok erkölcsi kö
telessége, hogy ne tűrjék a tu. 
dgmány és technika vívmányai
nak háborús célokra való fel
használását. A kapitalista or
szágok tudósaihoz fordulunk és 
felszólítjuk őket, ne támogas
sák az imperialistákat ujabb há
borús kalandjuk végrehajtásá
ban. A békeharcosoknak a tu
dományt kizárólag békés alko
tás céljaira kell felhasználniok.

PAVLENKO ÍRÓ BESZÉDE
A következő felszólaló Pjotr 

Paivlenko iró volt, aki a követ
kezőket mondotta:

— A mi népünk büszke arra, 
hogy élenjár á béke megvédő- 
seben. Ezt a szovjet művészet 
és irodalom köréből vett példák
kal ig igazolhatjuk. A -szovjet 
könyvek az egész világon ba
rátok és szövetségesek millióit 
szerzik meg számunkra. A szov
jet irodalom örökölte a mult 
forradalmi hagyományait és a 
békéért, az emberiség jövőjé
nek megvédéséért harcol.

Leonid Szélövjo^v, a szovjet, 
szakszervezetek központi taná
csának titkára felszólalásában 
a szovjet dolgozók millióinak 
nevében köszöntötte az értekez
let. küldötteit. Garinszakov, az 
Üzbég Tudományos Akadémia 
elnöke kijelentette: „Az üzbég 
nép azért küldött, hogy meg
mondjam. mi mindnyájan lel-, 
késén támogatjuk a szovjet 
kormány sztálini békepolitiká. 
jóit, amely kifejez? az össaes 
szovjet népek törekvéseit'*. 
Alexandr Geraszimov, a szovjet 
festőakadémia elnöke, beszédé
ben jellemezte az értelmiségiek 
fontost szerepét a békehareban. 
Nairi Zártan örmény költő ezt 
mondta: „Nem vagyok állam
férfi, nem vagyok katona, egy
szerű ember vagyok^ Az a kö
telességem, hogy Puskin szavai 
szerint, mint költő felébresszem 
az emberekben á jobb érzést. 
Megfogadom, hogy költői tol
iammal irom fel a koreai nép 
hóhérainak nevét a háborús bű
nösök listájára. Truman, Aehe- 
son, Dulles, MacArtliur és a 
többiek szerepelnek ezen a lis
tán. A nép igazságos ítélete 
le fog sújtani rájuk. Nem 
mentheti meg őket majd sem 
Trygve Lie cselszövése, sem az 
ENSz szolgai szavazógépe". 
Borvka bjelorussz költő ezeket 
mondotta: „A szovjet emberek 
ismerik a béke értékét, mert a 
világháborúban olyan .megpró
báltatáson mentek át. mint egy 
nemzet sem' Bjelorusszia népe 
hősiesen harcolt a hitleristák 
ellen és ma egy emberként so
rakozik a béke zászlaja alá“.

A kaki j Horava művésznő, a 
grúz nép képviselője,' felszóla
lásában hangsúlyozta: a szovjet 
nép megmutatta mire képes, 
amikor arra kényszeritették, 
hogy hazája védelmében fegy- 
vort fogjon. Ljubov Ananzseva 
ismert szovjet szövőnő elmond
ta. mennyiro lelkesíti a szovjet 
emberek példája a népi demo
kratikus országok dolgozóit. 
PaUagyin. az Ukrán Tudomá
nyos Akadémia elnöke, a tudó
sok részvételéről beszélt, a bé
kéért vívott harcban. Kllmov, a 
szövetkezeitek központiának el
nökhelyettese elmondta, hogyan 
harcolnak a szovjet szövetkeze 
tok a szövetkezeti mozgalom 
nemzetközi egységéért, a bé
kéért ég a dolgozók jogainak 
védelméért.

Valentyin Balalajev bányász, 
a kuznyeckj medence bányászai
nak üdvözletét tolmácsolta. Da- 
rija Nemova az anyák köszöne
tét adta át a szovjet békevédel- 
mi-bizottság munkálkodásáért. 
Jekatyerina Martyjanova az 
egyik legidősebb szovjet tanító
nő, rámutatott, mennyire kü
lönböznek a béke iskolái, a szov
jet iskolák azoktól az iskolák
tól. amelyekben az amerikai pi
lóták tanultak, azok a pilóták, 
akik ma Korea utjain asszonyo
kat és gyermekeket géppuskáz
nak. Nyikoláj Krutyíckij püs
pök, az orosz pravoszláv egyház 
képviselője,' felszólalásában rá
mutatott, hogy az orosz pravo
szláv egyház minden papja és 
hive aláírta a stockholmi fel
hívást és teljes egységgel tá
mogatja a békés sztálini külpo
litikát.

Ezután Vanda Vasziljevszka, 
a hires szovjet Írónő emelke
dett szólásra. „Minden szovjet 
ember kötelessége harcolni a 
békéért — mondotta —, hogy el
hárítsa azt a borzalmas vesze
delmet, amely sötét felienként 
lebeg az emberiség felett.

Nina Popova, a Szovjet Nők 
Antifasiszta Bizottságának el
nöke kijelentette: a szovjet nők 
lelkesen támogatják a szovjet 
kormány világos és igazságos 
intézkedéseit, amelyek megszi
lárdítják a békét és biztonságot.

CROWTHER, AZ ANGOL 
BÉKEVÉDELMLBIZOTT- 
SAG ELNÖKÉNEK BE
SZÉDE

Crop-ther, az angol békövé- 
delmi bizottság elnöke, a Béke 
Hívei Világkongresszusa Allan. 
dó Bizottságának küldötte emel
kedett ezután szólásra.

A világ valamennyi békesze
rető emberének nevében üdvö
zölte a szovjet népet, amely 
egyöntetii lelkesedéssel irta alá 
a stockholmi felhívást. Szívből 
jövő kő-szünetünket fejezzük ki 
— mondotta — azokért az óriási 
erőfeszítésekért, amelyeket a bé
kéért folytatott küzdelemben 
tettek és tesznek a szovjet em

& koreai hátteret
PHENJAN. — (Agerpres.) A 

Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének főpa
rancsnoksága október 18-án reg
gel közli:

A néphadsereg egységei ádáz 
védelmi harcot vívnak a szám
beli fölényben lévő ellenséggel.

Nancson térségében az ellen
ség folytatja támadásait s meg
kísérli, hogy számbeli fölényére 
támaszkodva, áttörje a néphad
sereg védelmi állásait és észak 
felé nyomuljon. A néphadsereg 
egységei Nancsontól északra el
keseredett harcot vívnak az el
lenséggel, súlyos veszteségeket 
okozva neki.

A néphadsereg légi ereje na
ponta támadja az ellenség mö
göttes részeit. Az elmúlt néhány 
nap alatt a néphadsereg légi
ereje csapásokat mért a kimpoi,

MOSZKVA. — (Agerpres.) Három 
heti tartózkodás után most hagyta 
el Moszkvát a brit békeküldöttség. A 
küldöttség meglátogatta Moszkvát, 
Sztálingrádot, Kievet és a Krim- 
félszigetet.

BOMBAY. — (Agerpres.) Az in- 
rt;ni kormány elismerte, hogy a 
bombay-i textilmunkások két hó
napos sztrájkja során a rendőrség 
12 munkást megölt, százat pedig 
megsebesített. A letartóztatott 
munkások száma meghaladja az 
ezret.

PARIS. — (Agerpres.) A France 
Presse jelenti Brüsszelből, hogy 
Stringost; az Ideiglenes görög demo
kratikus kormány volt miniszterét 
ég Aspirfdist, az ismert görög szak
szervezeti vezetőt, akiket az anvcrsj 
törvényszék amiatt, hogy „illegáli

berek, Tisztában vagyunk ázzál, 
hogy segítségükkel megnyerjük 
a háború ellen folytatott küz
delmet és megvédjük a békét! 
Crowther ezután beszámolt azok
ról az előkészületekről, amelyek 
a Béke Híveinek II. Világkon
gresszusára Angliában folynak. 
Az angol nép örömmel várja, a 
szovjet küldöttség, a szovjet 
munkásosztály, parasztság és 
értelmiség képviselőit. Tudja, 
hogy ezek a küldöttek a nagy 
Szovjetuniót képviselik, ■ amely 
Sztálin irányításával a béke és 
haladás korszaka felé vezeti.

Ezután Tamara Jersova, a 
mandátumbizottság elnöke is 
mertette, *hogy. az -értekiez|let(re 
megválasztott 1172 küldött a 
szovjet társadalom minden réte
gét képviseli. A munkásosztály 
210, a kolhozparasztság 157 kép
viselőt választott. A küldöttek 
között 230 mérnök, 84 tanitó, 31 
orvos, 105 tudós, valamint irók, 
költők, zeneszerzők, művészek, 
filmrendezők és különböző fele
kezetek papjai foglalnak helj’et. 
Az értekezleten a Szovjetunió 
lakosságának 40 nemzetisége 
képviselteti magát.

AZ ÉRTEKEZLET MEGVÁ
LASZTOTTA A SZOVJET 
BÉKEVÉDELMI-BIZOTT- 
SÁG TAGJAIT
Az értekezlet megválasztotta 

a szovjet békevédelmi-bizottsá- 
írot, amely a maga kebeléből 
megválasztotta a bizottság el
nökségét. Ennek tagjai: Nyikoláj 
Tyihonov, Alexandr Fagyejev, 
Hja. Ehrenburg. Alexandr Kor- 
nyejcsuk, Konsztantyin Szimo- 
nov és Alexej Szurkov irók, 
Szergej Vavilov és Borisz Gre- 
kov akadémikusok, Nyikoláj 
Mihajlov és Tamara Jersova a 
lenini—sztálini Komszomol Köz
ponti Bizottságának titkárai, 
Szergej Geraszimov filmrende
ző. Nina Popova a Szovjet Nők 
Antifasiszta Bizottságának el
nöke. és Mihaji Kotov újságíró. 
Elnök lett Nyikoláj Tyihonov, 
alelnökök: Borisz Grekov, Hja 
Ehrenburg és Tamara Jersova, 
titkár Mihaji Kotor.

keszoni repülőtereken, valamint 
a Szöul térségében és a Szöul— 
Iincson körzetben lévő ellensé
ges katonai berendezések és köz
lekedési vonalak ellen.

A néphadsereg főparancsnok
sága október 18-án este közli:

A néphadsereg egységei va
lamennyi arcvonalon folytatják 
ádáz harcukat az ellenséggel. 
Az ellenség számbeli fölényben 
lévő erőkkel Szinmak és Hván* 
zsu irányában támad, hogy át
törje a néphadsereg védelmi 
vonalát. Az ellenség offenziva
jának megállítására a néphad
sereg egységei ádáz harcot foly
tatnak ebben a körzetiben, súlyos 
veszteségeket okozva az ellen
ségnek. A keleti partvidék tér
ségében a népbedsereo- egységei 
Vonszantól északra elkeseredett 
harcban állnak az ellenséggel.

san” laktak Belgiumban, 3 hónapi 
fogházra Ítélt, szabadlábra helyez
ték. A Le Drapeau Rouge úgy 
tudja, hogy Stringos és Aspiridis 
Lengyelországban telepszik le.

VARSÓ. — (Agerpres.) A 
PAP hiriio-vnökséír jelentési' 
szerint a lengyel külügyminisz- 
tériiim jegyzéket nyújtott át a 
varsói angol követségnek azzal 
kapcsolatban, hogy a nytigatné- 
metországí angol megszálló ha
tóságok nem hajlandók kiadni 
Lengyelországnak Reinliardt 
volt SS-tábornokot. aki felelős 
Varsó pusztulásáért. A longyl 
kormány jegyzéke tiltakozik az 
angol hatóságok magatartása 
ellem, amellyel ezek semmibe ve
szik a nemzetközi ogy^zmenyc- 
kot

A bukaresti francia követség 
I szolgálatában álló kém- és haraáriiló 

csoport bünpere kezdődött 
a fővárosban

BUKAREST. — A fővárosi kato
nai törvényszéken megkezdték a 
francia követség szolgálatában álló 
kém- és hazaáruló csoport bünpc- 
rének tárgyalását A tanács elnöke 
Vlasn Vasile ezredes, tagjai: Bodut 
Ștefan alezredes, Popescu Pogríon 
alezredes, Gheorghicescu Marin al
ezredes és Cardei Gheorghe kapi
tány. A vádat Spulber Ioan ügyész
őrnagy képviseli.

A vádirat rámutat arra, hogy a 
vizsgálat során megállapították: 
Matei Dumitru, Druszcz Romuald, 
Brasovianu Gheorghe, Olteanu Ale
xandru és a több: letar óztatottak 
a dolgozó nép és a népi demokrá
cia ellenségei, kémkedtek, gazdasá
gi, politikai és katonai jellegű ada
tokat gyűjtöttek, amelyeke1, átadtak 
a bukaresti francia követség egyes 
hivatalos személyeinek.

KÉMKÖZPONT A FRANCIA 
KÖVETSÉGEN

A marshalltzált Franciaország 
bukaresti követsége, a vizsgálat 
adatai szerint hazánk ellen irányuló 
kémközponttá alakult át. A fran
cia követség egyes diplomatái ké
mek szervezésével foglalkoztak. A 
diplomata-kémek ügynökeiket a 
volt kizsákmányoló osztály ma
radványaiból toborozták, fasiszta 
és reakciós elemekből, a dolgozó 
nép ég hazánk szabadságának ha
lálos ellenségei közül, A vádlottak 
között vannak a dolgozó nép fosz
togatóinak képviselői: Cudalbu volt 
földbirtokos, Ghitulescu Petre To
rna, a volt erdélyi francia arany- 

I bánya társaság egykori igazgatója, 
I Matei Dumitru volt katolikus pap, 

a Vatikán ügynöké, Brasoveanu és 
Olteanu volt fasiszta katonatisztek.

| A vizsgálat megállapította, hogy 
a dolgozó nép e veszett ellenségei 
elfogadták a francia kémszervezet 
ajánlatát s kémkedést végeztek az 
ország területén. Becstelen tevé
kenységükért ’ hatalmas pénzössze
geket kaptak. A vizsgálat megálla
pította azt is, hogy ezek az aljas ha- 
zaávulók — mint ahogy Tito fasisz
ta klikkje megkísérelte, hogy a Ro
mán Népköztársaságban élő szlá- 
vokat kémkedésre használja fel —, 
Ugyanúgy fel akarták használni a 
romániai franciák szövetségét szé
leskörű kémhálózat létesítésére. A 
tevékenységet ia követség katonai 
attaséja, Parisét Serge szervezte.

A vádirat leleplezi azt a sze
repet, amelyet a francia követség 
játszott a kémszervezet megalakí
tásában. A kémszervezet vezetői a 
francia imperializmus országunk
ban megalakított kémszervezeté
nek tagjai Parisot Serge katonai 
attasé és titkára Grafeuille voltak. 
A kémszervezet vezetői közé tar
tozott még Lamy León,, a francia 
követség tisztviselője, aki szégyen
télen cinizmussal mondotta magá
ról kihallgatása során, hogy „gya
korlata van a kémmunkában és 
tudja, hogyan kell dolgozni.”

A kémszervezet vezetői és a be
szervezett ügynökök között Lamy 
tartotta a kapcsolatot, az ügynö
kökké] a Román Népköztársaság
ban élő francia állampolgárok la
kásán, több esetben pedig a fran
cia követségen találkozott.

kéM-talAlkozö 
a kápolnában

‘ 1948 augusztusában, Tibaudet, a 
iasí francia intézet egykori taná
rának közvetítésével Matei Du
mitru, volt katolikus pap kapcso- 
la'ot szerzett Parisot Serge fran
cia katonai atta óval A kémszolgá"’ 
lat vezetője és a volt katolikus 
pap a Saint Vincén’ de Paul kápol
nában találkoz'ak. Már az e'sö ta
lálkozás alkalmával utasllásokab 
adott Parisot Matei Dumitrunak, 
hogy a volt pap Iasiban szervez
zen kémbálóza ot. mely adatokat 
szolgáltat a bukaresti franca kö
ve'ségnek. Matei Dumitru 1950 
július 18-án kihallgatása során 
adott nyilatkozatában elmondja a 
következőket: „Parisot katonai at
tasé támogatását ígérte nekem, 
ugyanakkor arra kért, hogy Iasi

ban kémhálózatot létesítsünk, mely 
katonai, politikai és gazdasági jel
legű adatokat gyűjt a francia kö
vetség számára.”

A bukaresti francia követség 
technikai felszereléssel látta el a 
beszervezett kémeket. Parisot és 
Grafeuille, Matei Dumitru és 
Druszcz Romuald rendelkezésére 
rádió adó-vevő berendezést bocsáj- 
tottak, amelyen a kémeknek le kel
lett adniok jelentéseiket. •

Popcscu Petre tanú 1950 augusz
tus 21-i vallomásából kiderült, hogy 
Druszcz Romuald kém a tanútól 
katonai jellegű információkat kért. 
„Megkérdeztem, — hangzik a tanú
vallomás —, hogy mit akar tenni 
ezekkel az adatokkal, valamint a 
tőlem kért fényképekkel. Druszcz 
Romuald azt válaszolta, hogy az 
adatokat átadja a francia követ
ségnek, ahonnan a követség repü
lőgépével továbbítják Franciaor
szágba. Kérdeztem Druszcztól, hogy 
miért van szüksége „megbízható” 
emberekre. Azt válaszolta, hogy 
az ország különböző központjaiban 
adatgyűjtő központokat Létesít.”

Hasonlóképpen 1949 februárjában 
Druszcz ajánlatot tett Brasoveanu 
Gheorghe tartalékos őrnagynak, 
hogy dolgozzanak együtt a francia 
követség javára. Brasoveanu elfő* 
gadta az ajánlatot és egy fontos' 
térképet adott át Druszcznak. Ezt 
a térképet Druszcz lemásolta. A má
solatra Brasoveanu bejegyezte a 
légi utakat és a fontosabb ipáin 
üzemeket. Ezután a térképet átad
ták a kémszervezet vezetőinek.

A vizsgálat során megállapítot
ták azt is, hogy az amerikai impe
rialisták szolgálatában álló fran
cia imperializmus helyi ügynökei 
bűncselekmények elkövetését irá
nyozták elő, a hivatalos állami szer* 
vek és népi rendszerünk ellen. A 
francia imperializmus ügynökei ter
rorista bandák létesítését és fel
fegyverzését akarták megvalósíta
ni. Utasításokat adlak ügynökeik
nek, hogy szervezzenek kapcsolatot 
a népellenes cselekményeket elkö
vetett különböző gazemberekkel. 
Matei Dumitru 1950 juüus 19-én 
adott vallomásából kiderült, hogy 
közvetlenül Parisot Sergetöl kapott 
ilyen utasításokat.

A KÉMEK REPÜLŐGÉPEN 
KÜLFÖLDRE AKARTAK 
SZÖKNI

A vizsgálat során megállapítot
ták, hogy a kémszervezet felhasz
nálta céljaira a bukaresti francia 
követség tisztviselőit, valamint a 
Román Népköztársaságban élő 
francia állampolgárokat.

A vizsgálat megállapította, hogy 
a kémszervezet tevékenységéi tá
mogatta az apostoli nunciatura is. 
1950 márciusában, amikor a kém
szervezet egyes tagjai megérezték, 
hogy szorul körülöttük az állam
hatalom szerveinek gyűrűje, a 
francia kémek utasításokat adtak 
az ügynököknek, hogy az apostoli 
nunciatura utján tartsák fenn a 
további érintkezést. Druszcz elmon
dotta vallomásában, hogy ,,1950 
márciusában Grafeuille, Parisot tit
kára közölte feleségemmel, hogy 
amennyiben elveszítjük velük a 
közvetlen kapcsolatot, az apostolt 
nunciaturának adjuk át részükre a 
jelentéseket. Én ezt újra megkér
deztem még személyesen is Gra- 
feuilletől. aki megerősítette utasítá
sát. Grafeuille előzetesen az apos
toli nunciaturán megbeszélte, hogy 
az általunk oda leadott jelentése
ket továbbítsák a francia követ
ségnek.”

A kémszervezet tagjai megérez
ték, hogy aljas cselekedeteiket nem 
folytatha'ják a végsőkig. Egy fran
cia repülőgéppel el akartak me
nekülni az országból. Parisot azon
ban cserbenhagyta kémbandájának 
tagjait és nem nyújtott nc-kfk mó
dot a menekülésre. Ezután a kém
banda tagjai Tito és Rankovics fa
siszta Jugoszláviájába akartok el
menekülni, kísérletük azonban a 
dolgozó nép éberségo következté
ben meghiúsult.

%
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Népi demokratikus rendszerünk megvalósításaiból
Virágzó élet feltételeit hozta az államosítás

A kollektív gazdaságok leltára és a 
tagok egjé^i tolajdosiábasi lévő javak

1
Nemzetgazdaságunk tervszerű 

fejlődésében eddig elért ered
ményeink ejryre határozottab
ban bizonyítják a két év előtti 
államosítás hatalmas jelentősé
gét. Az iparvállalatok, bányák, 
bankok, biztosítótársaságok ős 
szállítási vállalatok köztulajdon
ná tétele, forradalmi tetto 
és győzelme, tudatos harci 
cselekedete volt a munkás
osztálynak, Szétzúzta a tőkés ki
zsákmányolás bástyáit és ezzel 
kiküszöbölte a legfőbb akadályt 
a szocialista társadalom építésé
nek utjából s így a gazdasági 
fejlődés nagyszerű távlatait 
nyitotta meg.

Az államosítás forradalmi 
müve uj irányt szabott, fejlődé
sünknek, uj alapokra fektette 
egész nemzetgazdaságunkat. Az 
üzemekben, gyárakban és lent a 
bányák mélyén ujult erővel in
dult meg a munka. A dolgozók 
szocialista versenyeket szervez
tek, A tőkés gyárigazgatók he
lyébe a munkásság legjobbjai 
kerültek. A munka felszabadult 
a bérrabság alól és ez a munka 
iránti uj magatartásban tükrö
ződött. A dolgozók munkairánti 
uj magatartása mellett a Szov
jetunió állandó gazdasági támo
gatása lehetővé tette, hogy vég
kép áttérhessünk a tervszerű 
nemzetgazdálkodásra.

2
Félév múlva megszületett 

az első állami țerv. S az első 
tervév meg is hozta a maga 
gyümölcsét: 110.7 milliárd lejt 
f ordi tottunk beruh ázásokra s 
ennek a hatalmas összegnek 47.2 
százalékával iparunkat növel
tük. Az ipari termelés tervszerű 
fokozása biztosította a dolgozók 
életszínvonalának emelését. Az 
átlagbér az iparban egyetlen év 
alatt 30 százalékkal emelkedett. 
A második tervévben pedig az 
egész ipari termelés 37 százalék
kal növekszik a multévihez vi
szonyítva. A beruházások össze
ge terv szerint 145 milliárd lej. 
Ez a hatalmas összeg továbbra 
is biztosítja újabb üzemek léte>- 
sitcsét s a meglévők további 
fejlesztését.

A kétévi tervgazdálkodás 
eredményeként hatalmas meg
valósításokat értünk el, or
szágszerte folynak az építkezé
sek. A nehéziparban vaskohá
szatunk három magaskemeneé- 
vel, négy Siemens-Martin ke
mencével gazdagodott a resieai 
és vajdahunyadi müveknél. Két 
hengermű épül, a resieai koksz
gyár teljesítőképessége pedig 
megkétszereződött. Szfálinváros- 
han a háború előtti repülőgyár

Év végéig 200 ezer lejes 
megtakarítással köszöntik a néptanács- 
választást a tordai „Electroceramica"- 

gyár pasztakészitői
TORDA. — (Tudósitónktól.) A

tordai „Electroceramíca”-gyár mun
kásai és technikusai szeptember 
havi tervüket 114.8 százalékban 
teljesítették, mig a gyártmányok 
minőségét 2.32 százalékkal megja
vították. Az elért eredmény a jól
szervezett szocialista munkaverse
nyeknek, a minőségi brigádok és a 
minőség) ellenőrök lelkiSsmerelcs 
munkájának' minősíthető. A szep
tember havi terv teljesítéséért fo
lyó szocialista munkaversenyben 
mintegy 477-en vettek részt az 
üzem dolgozói közül. Az ifjúmun
kás brigádok közül Bonda Anna I. 
számu munkabrigád ja 85 száza lók
kal szárnyalta túl havi előirányza
tát. Rusu Mária brigádja pedig 92 
százalékos normádon tést ért el. Az 
osztályok közötti versenyben a kon- 
fckciósok 108, a préselőosztály 122, 
a sa.nottoszlály 114.8, a kemencék 
és zománcozók osztálya 115 száza
lékban teljesítette szeptember havi 
előirányzatát. Az üzemben rende

helyébe hatalmas traktorkom- 
binát épül, ahol a dolgozók ön
tudatos munkája már több 
mint ötezer traktorral segítette 
elő mezőgazdaságunk szocialis
ta gépesítését Ugyancsak a me
zőgazdaság gépesítését szolgál
ja az átépített bukaresti „Va
sile Roaita“ arató-cséplőgép- 
g-yár is. A főváros másik ha
talmas üzemének átépítésével, 
az „Augusztus 23.“ nehézipari 
üzem a napokban kezdte meg az 
orszí ágban először a trcjlleybu- 
szok gyártását. Az utolsó két 
évben újjáépült a szatmári 
„Unió“ vagongyár, ahol ma már 
vasúti közlekedésünk gyors
ütemű kibővítésére sorozatban 
gyártják a vasúti kocsikat.

Bányaiparunk is hatalmas 
fejlődésnek indult a két tervév 
során. Ez elsősorban a zsilvöl- 
gyi bányákban tapasztalható, 
ahol uj, gazdag tárnák feltárá
sa mellett hatalmas kokszgyárat 
építünk. Kiépült hazánk első 
szinesfémkombinátja Nagybá
nyán. ahol eddig a föld belső 
kincseinek végtelen sokasága ki. 
használatlanul (hevert. A rad- 

nai havasokban az eddig annyit 
hiányolt grafitnak gazdag lelő
helyeit tárjuk fel. Az ország 
egyik legjelentősebb kincsé
nek, a kőolajnak kitermelése 
szovjet, munkamódszerekkel ma 
már hatalmas arányokat ölt. 
Ugyanilyen ütemben halad a 
földgázvezeték-hálózat kiépítése 
országszerte s így mint a legol
csóbb fii tő- és üzemanyag hatal
mas megtakarításokat eredmé
nyez nemzetgazdaságunknak.

3
A nehézipar kiépítése biztos 

alapjává vált a könnyűipar len
dületes fejlődésének. Az első 
tervévben épült például a kolozs
vári ,,Unirea“ nehézipari üzem 
hatalmas szerelőcsarnoka is, 
hol ma már százával gyártják a 
kártoló és kenderfésülőgépeket, 
amellyel textiliparunk fejlődését 
segítik elő. Kiépült, uj, korszerű 
munkatermekkel bővült a sepsi
szentgyörgyi, temesvári és ara
di textilgyár. Az állami tervek 
nagy súlyt fektetnek vegyi ipa
runk fejlesztésére. Kolozsváron 
gyors ütemben épül Délkelet- 
Európa egyetlen elektróda, kom
binátja, az „Electrocarbon“. Szá
mos gyógyszerárugyár létesült 
köztük Bukarestben a cukorbe
tegség gyógyítására nélkülözhe
tetlen inzulint előállító üzem. A 
,.Sovromchim“ szovjet—román 
vegyiipari társaság keretében 
ammóniák, nitrogénsav és mű* 
trágyagyár épül. Marosvásárhe
lyen európai viszonylatban is 
számottevő bútorgyárat állítot
tunk fel. ahol hazánkban elő* 

zett békemüszakon szintén a cso
portversenyzők kerültek az élre: 
Tartahnc Aurelia csoportja 220, 
Silvesan Valér csoportja 170, Ola- 
riu Vasile csoportja pedig 180 szá
zalékos . normatulteljesitést ért el

A temesvári élüzemek verseny
felhívására az „Electroceramica”- 
gyár munkásai is takarékosság: 
számlát nyitottak. így Ranga Si- 
mion csoportjaival (szeptemberben 
mintegy 14.636 lej értékű anyagot 
takarított meg. A nasztakcszitő ősz" 
tály dolgozói Keszlcr Antal kezde
ményezésével összegyűjtötték a 
mosóvizet egy medencébe, amelynek 
az. alján a vízben lévő érlékcs 
massza összegyűlt. Ezzel eddig 50 
ezer lejt takarítottak meg. A pasz- 
takészitö osztály dolgozói az elért 
eredményeken felbuzdulva, ígéretet 
tettek, hogy év végéig a néptanács
választások tiszteletére mintegy 200 
ezer lej.értékű anyagot gyűjtenek 
Össze,

>

szőr, olcsó népbntorokat,gyárta
nak. Az államosítás után kezd
te meg tulajdonképpeni felada
tának teljesítését és indult éppen 
ezért hatalmas fejlődésnek a 
nagyszebeni csőtészta- és hús- 
árugyár, a nagybányai és ko
lozsvári gyümölcs- és huskon- 
zervgyár, valamint a főváros 
többi élelmiszeriizemei-

Az államosítást követő terv
gazdálkodás folytán a dolgozók 
életszínvonala nap mint nap 
emelkedik. Ezt mi eem bizonyít
ja jobban, mint az, hogy a mult. 
évi 30 százalékos és az idei 8 
százalékos béremelkedés mellett 
az állami vállalatokban a társa
dalmi bér is fokozatosan növek
szik. A szociális juttatásoknak 
élő bizonyítékai a vajdahunyadi 
többszáz munkáslakás, amely ma 
külön városrészt alkot, a sztá- 
linvárosi „Sovromtractor" mun
kásainak uj városnegyede, és a 
„Vörös Zászló“-gyár țanono- 
városa a kolozsvári írisz-telepi 
munkáslakások, a „Herbák Já- 
nos“-müvekben Délkelct-Európa 
legkorszerűbb bölcsődéje s az 
üzemekben és gyárakban épült 
száz meg ezer fürdő és kantin- 
helyiség, kultúrotthon és klub, 
A mult évben 195 ezer, az idén 
ennél is több dolgozó töltötte 
pihenőszabadságát üdülőtelepe
ken. A dolgozók életszínvonalá
nak fokozatos emelkedését szol

gálják továbbá a tanügyi reform 
következtében a városi és falusi 
ifjúság számára felállított szak
ma; iskolák, középfokú műszaki 
iskolák és főiskolák, valamint, az 
üzemeken belül létesített szak
mai tanfolyamok százai, ahpl a 
dolgozók szakmai tudásukat bő. 
vithetik ki.

4
Mindezeket az eredményeket, 

minden erőfeszítésünk ellenére 
sem valósíthattuk volna meg a 
szocializmus nagy hazája, a 
Szovjetunió segítsége nélkül. A
Szovjet Hadsereg- felszabadítása 
tette lehetővé hazánkban az ál
lamosítást s a Szovjetunióból
érkezett gépek, felszerelések,
nyersanyagok s a szovjet dolgo
zók példájára meghonosított
korszerű munkamódszerek segi-
tették elő technikailag elmaradt 
üzemeink korszerűsítését, elhasz
nált gépeink kicserélését, a 
szovjet technika páratlan vív
mányainak nemzetgazdaságunk, 
bán való meghónositását. így 
hazánk dolgozói a Szovjetunió 
önzetlen támogatásával, a Ro
mán Munkáspárttal az élen, az 
államosítás óta határozott léptek
kel halad előre a gazdasági és 
társadalmi fejlődés utján.

Gyakran nyílik, s csukódik a 
Magyar Népi Szövetség negye
dik kerületi székházának ajtaja. 
Férfiak, nők, öregek, fiatalok 
egymásnak adják a kilincset. 
Van, aki jelentkezik feliratkozás
ra, mások még ellenőriztetik 
nevüket a választói névjegyzé4 
ken. Közben majdnem mindenki 
kérdez egyet-mást a választással 
kapcsolatban. Az ajtó mellett 
hosszan padokból épített asztalon 
iratcsomókat tesznek idébb- rak
nak odább, Bacsó Éva, Padurean 
Viorica és Márton Ida, a válasz
tási kerület agitátorai. A feltett 
kérdésekre megadják a felvilágo- 
silásl. Megmagyarázzák a nép- 
tanácsvá.1 osztások jelentőségét.

Aki belép a terembe, első pil
lantásra azt gondolja, hogy vala
melyik forgalmas állami üzletbe, 
vagy falusi szövetkezetbe tévedt 
be, ahol nem győzik a kiszolgá
lást. ltu Florea, a vasuti műhe
lyek munkásnöjc is ott szorong 
a, jelentkezők között. Alig öt 
perce jött. Akkor még annyian 
álltak előtte, hogy az agitátorok
nak csak a hangját hallotta, köz
ben azon gondolkozott, hogy mit 
kellene megkérdeznie, mit nem 
értett meg ae üzemi gyűlésen.

A kollektív gazdaságok hiva
tása: kiemelni a nyomorból a 
dolgozó parasztságot és segítsé
gére lenni egy jobb élet meg
teremtésében. Valóban, a dol

gozó parasztoknak, akik együtt 
dolgoznak a sajátinaguk te
remtette kollektiv gazdaságban, 
érdekük, hogy saját kollektiv 
gazdaságuk minél gazdagabb 
legyen, minél több szerszámmal 
rendelkezzék, hogy mielőbb jó
módba kerüljenek. Ezért, abban 
a pillanatban, amikor megindul 
a munka, a kollekțiv gazdaságba 
tömörült minden dolgozó paraszt 
rendelkezésére kell, hogy áll
janak az igásállatok, ekék, bo
ronák, vető- és aratógépek, sze
kerek, egyszóval mindazok az 
eszközök, melyek a kollektiv 
gazdaság nagykiterjedésii föld
jeinek megműveléséhez szüksé
gesek. A kollektív gazdaságba 
tömörült dolgozó parasztoknak 
tehát magukkal kell hozmok 
összeg nagyobb szerszámaikat, 
hogy már az elején jól és szapo. 
rán dolgozhassanak. Ez azon
ban nem jelenti azt, hogy aki
nek a felsorolt szerszámok kö
zül valamelyik hiányzik, az nem 
léphet be a kollektív gazdaság
ba. Minden dolgozó paraszt az
zal a földdel és leltárral lép be 
a kollektív gazdaságba, ami
lyenje van.

A nagyobb szerszámokon és 
igás állatokon kívül a kollektiv 
gazdaság tagjainak magukkal 
kell hozniok a régi termésből 
félretett vetőmagot ék a kollek-

Örőmme! fogadják a versesijkihívásf 
a máramarosszigeti „Partisauu!" 

kefegyár munkásai
MÂRAMAROSSZIGET. —H Tudó

sítónktól.) A máramarosszigeti 
„Partizanul” kefegyár dolgozód az 
elmúlt ^napokban üzemi gyűlést 
tartottak, .amelyen uj szakszerve
zeti vezetőséget választottak. Az 
üzemi bizottság tagjai: Szakács 
István elnök. ArdeUn János gaz
dasági felelős, Liptáik Teréz üzemi 
bizottsági titkár és Eizelt Gusztáv 
kulturfelelős.

Ugyanezen az értekezleten az uj 
szakszervezeti elnök felolvasta a

TÉCSI NÉNI IS VÁLASZT
Ilyen kérdés nem jutott eszébe. 
Szemtől-szembe került Bacsó Éva 
agitátorral. Alig adta oda a sze
mélyazonossági igazolványt, már 
vissza is kapta. Végezett. Menni 
akart, amikor eszébe jutott, hogy 
valamit meg kell mondania.

— Elvtársnő, ez a személyazo
nossági igazolvány nem az enyém, 
Gidu Zsuzsáé, a szomszédasszo
nyomé. ö betep. Elmentem hoz
zá, hogy elintézzem helyette. 
Mert ő sem maradhat ki a sza
vazásról.

— Jól tette elvtársnő — 
mondja elismerően Márton Ida 
agitátor.

Az asztal végénél öreg, töpö
rödött asszony tipeg. Reszkető 
kézzel nyújtja PadiCrcanu Viori- 
canak a bulctinjft. Az agitátor 
elvtársnö sietve keresi az öreg
asszony nevét,

— Özvegy T’’csi Andrásné — 
mondja fennhangon, mikor meg
találja,

— Igen — válaszol a néni rés-- 
kető hangon. Az asztal előtt ál
lók s a hátul sorra várók mind 
őt nézik. Pillanatra az agitátorok 
is megállnak a névkcreséssel. A 
szemek fürkészve keresik Técsi 

tiv gazdaságba hozott igásálla
tok részére szükséges takar
mányt.

A tagok magángazdaságában, 
személyes használatában marad
nak a következő javak: lakóhá
zak, istállók, fészerek és a gaz
daságok személyes használatá
ban maradt állatok elhelyezésé
hez szükséges egyéb gazdasági 
épületek. A kollektiv gazdasá
gok tagjai megtartják személye^ 
használatra a mezőgazdasági 
apróleltárt, hogy segítségével 
megművelhessék a ház körüli 
földdarabot, amely szintén az 
egyéni gazdaság használatában 
marad. A lakóház és a gazda
sági épü^' e't áltál elfoglalt te
rületen l-i -íii 25—50 ár föld ma
radhat az egyéni gazdaság Hasz
nálatában. A személyes haszná
latra megmaradó föld nagysá
gát a földművelésügyi minisz
térium szabja meg megyén
ként és járásonként.

Továbbá a kollektiv gazda
ság mindegyik tagja házán kí
vül megtarthatja a következő
ket: 1 tehenet vagy bivalyt,. 2 
borjut. egy -kocâfț malacokkal, 
összesen 10 juhot és kecskét, 15 
kaptárt és tetszésszerinti szár
nyast és házinyulat.

Azokon a vidékeken, ahol a 
kollektiv gazdaság tagjainak fő
foglalkozása az állattenyésztés, 
a kollektív gazdaság tagjainak 
használatában maradt személyes 
gazdaságnak legfeljebb 15 juha, 
a dús virág-termő vidéke,ken pe
dig 20 kaptárja lehet.

munkások előtt a nagyváradi „Haja 
Lipschitz” kefegyár dolgozóinak 
versenykiirvását november 7. és 
a néptanácsválasztások tiszteletére. 
A dolgozók örömmel vették a kihí
vást és ígéretet tettek, hogy .két 
napon belül összeállítják a ver
senypontokat és összesítik a mun
kavállalásokat, hogy ők is méltó
kép köszönthessék a néptanácsvá
lasztások napját, valamint novem
ber 7-ét.

néni tekintetét. A hirtelen beál
lott némaságban talán mindenki 
egyet gondol: — Lám. milyen 
őréig ... mégis szavazni akar...

A tömegből valaki nem állja 
meg szó nélkül:

■— Hány éves a nőni? — kérdi 
hátulról egy érces férfiban^.

— Hetvenöt vagyok. Hetvenöt,
— feleli Técsi néni s úgy tesz, 
mintha próbálná kihúzni meggör
nyedt derekát. S egy hosszú U- 
lekzet után megint beszélni kezd.
— Meghallottam, hog'y jelentkezz 
ni kell, hát eljöttem én is. Igaz, 
egy ember mondta, hogy nálam 
nélkül is megválasztják a népta
nácsot. De én mégis eljöttem, 
mert mi lenne, ha mindenki tígy 
gondolkozna. Én hetvenöt óvr-s 
vagyok, s még csak egyszer gza- 
vaztam, akkor is a ,,nnprcé*. Jaj 
de boldog is voltam, hogy mi v&t
i.̂  szavazhatunk. Bár csak húsz 
eves lennék, akkor gyárban dől* 
gozhatnék.

NAGY P.AULZR
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■=A tartománykor képzőművészeti kiállítás képeiről=
z ös~i vagy tavaszi tárlatok 

régebben néhány titeat, 
vagy legjobb esetben néhányszáz 
„müértő", vagy „miiélvező" ma
gánügye volt. A látogatók és a 
vevők , nagypaLgárokból,ariszto
kratákból és kevés értelmiségiből 
kerültek ki. A művészek egy meg
lehetősen szűk réteg ízlését igye
keztek kiszolgálni. Háborús ős 
inflációs időkben a „rendes törzs
közönség" mellett volt még egy 
ennél rosszabb, silányabb rétéi] 
is: a hirtelen megtollasodott fe
ketézők hada, akik a képeket 
azért vették, hogy pénzüktől sza
baduljanak és rossz papirbankói- 
kat állandó értékekbe fektessék. 

Ha az ember ma kiáKitásra 
jár, lépten-nyomon tapasztalja a 
közönség megváltozását. Ha a 
régi tárlatok jellemző vonása a 
csend, az unalom és a tömegek
től való teljes elszigeteltség volt, 
a maira az élénkség jellemző. 
Munkások, diákok, értelmiségiek 
jönnek ncigy tömegekben. Iskolák 
érkeznek, örvendetes minőségi 
változás tapasztalható a képeken 
és a szobrokon is. Ha régen a 
képeket és szobrokat csak keve
sen értették, a mai képek tisz
ták, mondanivalójuk konkrét, 
reális és a nagy tömegek számá
ra érthető. Ez a letisztulás, az 
eszmei mondanivaló tisztasága 
már a képek címében is kifeje
zésre jut. A „Békeivek aláírása", 
„Megérkezett g traktor^. 
lakok a népbiróság előtt". „Új
ságolvasás a szérűn", .Mérik a 
gabonát" stb., stb.

Adler Adolf festménye „Meg
érkezett a traktor" hatalmas sza
bású kompozíció, hangulatilag, 
lélektanilag jól adja vissza azt 
az örömet és megrendülést, amit 
a traktor a falusi dolgozó lakos
ság számára jelent. Ha Adler 
festményének nem is minden 
alakja egyformán erőteljes, , de 
összhatásában a kép grandiózus 
— a nagytehetségü művész fej
lődésének újabb állomását je
lenti. Abódi Nagy Béla képe „A 
domb meghódítása'^ d traktort 
már működés közben ábrázolja. 
A domb tetején a falusi lakosok 
arcán ünnepélyesség, mggiHető-- 
dés, öröm. Abódi képére jellemző 
a kompozíció kiegyensúlyozott
sága. A festmény a kiállítás leg
érettebb darabja. Harsia Teodor 
„Kitlákok a népbiróság előtt" cí
mű képe, jellemzően fejezi ki a 
népbiróság lényegét. Kitünően 
ábrázolja a népbiróság egyes 
alakjait és a kulákokat: örvende
tes fejlődést tapasztalunk Bene 
József képén, melynek címe „Új
ságolvasás a szérűn". Bene ré
gebben a fényhatásokból indult 
ki és foltos technikával dolgo
zott. Ezt a technikát teljesen el
hagyta, uj képének kiinduló 
pontja: a rajz. Bene olyan mai 
szérűt mutat be, amelynek veze
tőfigurája a traktorista. Balázs 
Péter „Békeivek aláírása" című 
festménye szdggesztiv erővel és 
realisztikusan, szintén mai témát 
dolgoz fel. Balázs Péter rajzban, 
kompozícióban és szinérzőkbeh is 
sokat fejlődött tavaly óta. And-

rássy Zoltán „Mérik a gabonát' 
cimü festménye hatalmas kom
pozíció, rengeteg, talán túlsók, 
túlzsúfolt mondanivalóval. A kép 
színben is és témában ■ is . nagy 
haladást jelent Andrássy tavalyi 
kevésbbé sikerült képével szem
ben. Feier Petre három képe kö
zül a legsikerültebb mesteri ön
arcképe. Ez a festmény kevés 
színével is rendkívül színes és 
kifejező. Demian Anastasie ,,Lia" 
cimü kislányképe színben, forrná^ 
bán, mondanivalójában derűs és 
finom. Kádár Tibor tehetséges 
festő, jó kolorista, azonban sok 
formalista maradvánnyal. „Békét 
akarunk" cimü képe első tapoga
tózása a szocialista realizmus 
felé. Mohi Sándor szintén kitűnő 
kolorista, most kiállított képe 
még modoros és formalista. 
Schuller Trude festménye: „A 
Scânteia újság olvasása közben" 
témájában újszerű, reális, csalá
di légkört teremtő. A tárgyak 
térbehelyezése azonban festői 
szempontból hibás. Bene István 
munkásból lett festő „Siverseny" 
cimü képe üde és színes. Méder 
Ilona „Olvasó parasztlány" cimü 
festménye technikai kezdetleges
ségei ellenére, friss.

A nagybányai Abrudan az idei 
kidUitáson nem szerepel repre
zentativ darabbal.

A tájképfestőkről, akvarellis- 
tákról, grafikusokról és — kü
lönösen a szobrászokról •— külön 
cikkben foglalkozunk-

. . Șz, A.
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BIZTOS ÚTMUTATÓ 
AZ OSZTÁLYELLENSÉC 

ELLENI HARCBAN

SPORT EGY IDŐBEN, DE KÉT PÁLYÁN JÁTSSZÁK LE A VASÁR
NAPI NB II-ŐS MÉRKŐZÉSEKET

KOLOZSVÁR. — Az NB.I-be 
való bejutásért megkezdődött a 
küzdelem az NB fi. második 
csoportjában a KESE és a Had
sereg között. Mindkét kolozsvá
ri csapatnak egyforma esélye 
van az NB I-be való bejutásra. 
Vasárnap délután fél 4 órakor 
a KESE a nagyváradi Lokomo-

tiva ellen játszik. Ezt a mérkő
zést a Gh. Gheorghiu-Dej pá
lyán játsszák le. Előzőleg1 a RNK 
kupa rugbi elődöntőjében a ko
lozsvári Hadsereg, a dicsőszent- 
mártoni Metalul ellem játszik.

A Hadsereg együttese a lu- 
pényi Partizanul elleni mérkő
zését ugyancsak délután fél 4

órakor, de a „Herbák Ján.os“- 
müvek pályáján játssza. A fen
ti mérkőzés előtt, háromnegyed 
2 órakor a bőrgyáriak labda
rugó csapata az NB II-be való 
bejutásért a dési Lokomotiva el
len játszik. Mindkét mérkőzés 
iránt igen nagy érdeklődés mu
tatkozik. .

ALLAMI MAGYAR OPERA:
Vasárnap, október 22-én este 8 

órakor: Cigánybáró. Jegyek soro
zatszáma 206.
Állami magyar színház:
Szombat, októberül, este fél 8 

órakor: Virta-.' Valahol egy ország
ban. '

Vasárnap, október 22, délután; 4 
órakor: Goldoni; Furfangos özvegy.

M O ZI
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Az 

«tered gyermeke.: Előadások kez
dete: 4, 6, 8 órakor.

- Fölözi —
MUNKÁS MOZGÖ: Mozdony 

apó. Előadások 3, 5, 7, 9 órakor.
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Iste-

nek tanácsa. Előadások: 3, 5, 7, 9. 
„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ; Az 

elefánt és a kötelecske. Előadások: 
3, 5, 7, 9 órakor.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó — Szovjet híradó — Borovoe 
— A nagy erő — Rakéta bomba — 
Meteorok.

„URÁNIA” MOZGÓ: Tengeri 
zászlóalj. Előadások: 3, 5, 7, 9.

■ CAPITOL MOZGÓ: kárhozottak 
összeesküvése. Előadások: 3, 5, 7, 9.

AZ ORSZÁG LEGJOBB KERÉKPÁROZÓI SZOMBATON ÉS 
VASÁRNAP KOLOZSVÁRON SZEREPELNEK

KOLOZSVÁR. - A Vörös 
Lobogó Victoria sportkollekțiva 
rendezésében szombaton. délután 
2 órakor a Gh. Gheorghiu-Dej 
sporttelepen, . majd vasárnap 
délelőtt 9 órakor a Szabadság
tér és környékén háztömbkörüli 
kerékpárverseny lesz az ország 
legjobb versenyzőinek részvéte
lével. A Victoria kerékpárver
senyére 10 város nevezte be leg
jobb versenyzőit. Marin Nicules-

cu, Nae Chicomban, Sandru a 
többszörös válogatott versenyzők 
Kolozsváron rekordjavitásra ké
szülnek, mind a szombat délutá
ni, mind a vasárnap délelőtti 
háztömbkörüli versenyen. A Vö
rös Lobogó és a Dinamó ver
senyzőin kivül Bukarestből a 
Lokomotiva is benevezte kerék
pározóit. A bukaresti és sztálin- 
városi versenyzőkön kivül, a 
nagyváradi, kolozsvári, aradi és

temesvári versenyzők indulnak 
a legnagyobb eséllyel a kétna
pos versenyen- .

Itt említjük meg, hogy a Vic
toria vezetősége felhívja mind
azokat a szakszervezeti dolgozó
kat, akik kerékpárral rendelkez
nek, hogy az MVK versenyben 
vegyenek részt vasárnap dél
előtt.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérgét 

kelt, később újból megélénkülő 
nyugat^északnyugati 'szél, ftz át
meneti derüiés után ma délelőtt 
folyamán nyugatról megnövekedő 
felhőzet, többfelé kisebb eső, ké
sőbb záporeső. A hőmérséklet nem 
változik lényegesen. Egész Erdély
ben továbbra is változékony, hű
vös, széles idő, hajnalban helyen
ként fagy.

A Román—Szovjet Barátsági Hó nap keretében

A TESTNEVELÉSI ÉS SPORTBIZOTTSÁG 10 SPORTÁGBAN RENDEZ VERSENYT SZOM
BATON ÉS VASÁRNAP

KOLOZSVÁR. — A Testne
velési és Sportbizottság a Ro
mán-Szovjet Barátsági Hónap 
keretében szombaton és vasárnap 
10 sportágban rendez versenye
ket Kolozsváron. Szombaton 
délután 4 órakor a ..Herbák 
János“-miivek pályáján KESE 
IL—Vörös Lobogó Herbák Já
nos kézilabda mérkőzés lesz. A 
„Gh. Gheorghiu-Dej“ sporttele
pen szombaton délután 4 órai 
és vasárnap délelőtt 9 órai kez
dettel 16 csapat részvételével 
nagy női- és férfi kosárlabda 
tornát játszanak le. A Sovrom- 
biztositó nagytermében délután 
5 órai kezdettel a női elsőnsz- 
tályu. míg a TSB Sziibadtog- 
tér 34. sz. alatti helyiségében 
ugyancsak ma délután 5 órai 
kezde*Je| <a férfi másodosztályú 
asztalitenisz versenyeket rende
zik meg. A 2. számú magyar 
fnii«k'>în. és a -.Gh. Glworghiii- 
Df'j“sporttclop"n 14 csapat rész
vételével az o.ina játékokat ren
dezik meg.

Vasárnap délelőtt 10 órakor a 
„Gh. Gho.orghiii-T)cj“ sporttele
pen. több mint 10^0 középisko
lás és egyetemi diák rész,v'te- 
lévol MVK tornaversenyek, 
továbbá az évzáró női és férfi 
atlétikai versonvoket. tartják 
meg a „Gh. Gh corgliiu-I)ej“

sporttelepen. A Bolyai Tudo
mányegyetem Arany János-utca 
11. alatti tornatermében a KESE 
—Metalul (Szatmár) kardvivó 
NB I.-es mérkőzésre kerül sor. 
A „Gh. Gheorghiu-Dej “ sport
telepen délelőtt 9 órakor az Épí
tők II.—Haladás tanügy, 10 óra
kor KESE—Vörös Lobogó Her- 
búk János, 11 órakor a Haladás 
(Sanitas)—Dohánygyár férfi röp

labda mérkőzéseket, majd 11 
órakor a Dohánygyár—Haladás 
tanügy női röplabda mérkőzést 
játsszák le.

A fenti eseményeken kivül a 
„Herbák János“-müvek és a Gh. 
Gheorghiu-Dej sportpályán NB 
II-ős, osztályozó é,s rugbi mérkő
zések, továbbá a Victoria kerék
pár versenye kerül lebonyolítás
ra.

E Szombaton, október 21-én délután 5 órakor, ünnepélyes keretek kö- 
I zött nyílik meg
1 „A SZOVJET KÖNYV ÉS SAJTÓ HARCBAN A BÉKÉÉRT”
! KIÁLLÍTÁS.2

A kiállítás október 29-ig naponta megtekinthető délelőtt 10 órától 
este 9 óráig, a „Vöröskereszt” Szabadság-tér 24 szám alatti, első 

emeleti termében.
A „Szovjet könyv és sajtó harcban a békéért” ünnepi hét keretében 
vasárnap dé.e ólt 10 órakor a „Mi könyvesboltunkéban a szovjet 
ifjúsági irodalomról előadást tart Aurel Martin és Veress Dániel.

A „CAPITOL” MOZGÖ
Szombati kezdettel mulatja be VIRTA hircs Sztálin-dijas színdarab

jából készült szí ncs tllmct:

KAKHOZOTTAK összeesküvése
A fdm egy népi demokratikus ország dolgozó tömegeinek és kem- 
murJsláinak harcát ábrázolja az 1945—47-cs években Főszerepben'

L, SZKOPINA, P. KADOCSNYIKOV, V, DRUZSNYIKOV 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

APRóHIRÜgTÉS
MAJDNEM UJ, modem konyha

berendezés eladó. Érdeklődni: Mo- 
tilor-ut 107, bodegában. — ELADÓ 
egy kis családi ház az állomás mö
gött. Papiu Ilarián-utca 23. — EL
ADÓ 20 köbméter hajópadló-desz
ka, női irhabunda, férfibunda. Má-i 
jüs 1-utca 15, í. emelet, ajtó 7, — 
ELADÓ perzsaszőnyeg 4 négyzet
méter, prima hegedű . uj tokkal. 
Györgyfalvi-ut 51. Érdeklődni dél
után 4—-6 órakor, — KERESÜNK 
azonnali beköltözésre 3—4 szoba 
komfortos, kertes lakást a központ
tól legfeljebb 20 percnyi járásra, 
lehetőleg a Vörös Hadsereg-utja 
környékén. Ajánlatokat a Coopera
tiva „Metalurgia” Budai Nagy 
Antal-utca 114 szám alá kérjük. — 
KÉTNYELVŰ klasszikus könyvtár 
példányait, vagy hasonló müveket 
keresek bármilyen nyelven. Címe
ket „Nyelvtanár” jeligére. — KE
RESEK egy szoba, konyhás lakást. 
Költözködési kök séget fzetem, 
Brassai-utca 15, házfelügyelőnél. — 
JÓKARBAN levő- kombinált szoba 
sürgősen eladó. Kiss-utca 1, föld-

— VÁROSI BUNDA, télika
bátok, vaságyak eladók. Keresek 
udvari kutvezetékc és öntöző gu
micsövet. Fütop. Hunyadi-ter 11. 
_  EBÉDLŐ-, konyhabútor eladó. 
Dózsa György-utoa 16.. emelet 26.
— SUM1TAROS LEICA objektiv- 
sorozat'al külön-kiilön is c’adó. 
Dózsa György-utoa 16. Sárdi. tele
fon: 14—31. — KONYHAI GÉPI-, 
felszerelést keresünk hántol részé
re. Kossuth Lajos-utca 50. Polisra- 
fikai szakiskola. — TRAFIKBA 
százszázo'éko.'; badirokknn', eláru
sító társat keres. Cim a kiadóban.
— SÜRGŐSEN o'adó két házhely 
35—1!) ezer lej. ezenkívül több csa
ládi húz a váró, minden negyedé
ben. încrederea ineatlan-'roda, Sza
badságtér 19. — MODERN jazzdob 
felszereléssel eladó. Fordi>i6-utca 6, 
ajtó 1. — ELADÓ jókarban lévő

kombinált szobabútor; Érdeklődni: 
Szabadság-tér 5, Herkovits szabó
nál. — ELCSERÉLNÉM egy szoba, 
konyhás lakásomat, hasonlóval, bár
hol. Augusztus 23-utca 4, kapuval 
szemben. — EGYEDÜLÁLLÓ fő- 
t.isztviselö keres a belvárosban bú
torozott szobát. „Előre fizetek” jel
igére. — MENYASSZONYI és ko- 
szoruslányi ruhák, fejdiszek, fáty
lak kikölcsönzése. „Orchidea”, Dó
zsa György-utca 22. — CENTRUL 
de îmbunătățiri Funciare Cluj, Ho- 
rea-utca 65 szám, telefon 16—42, 
vásárol Isis márkájú rajzasztalt, 
miliméteres beosztásos kockáspapirt 
kalkulációhoz. — RÁDIÓ, kom
binált szoba, tükrök, különböző bú
tordarabok, perzsaszőnyeg eladó. 
Fürdő-utca 32. — ELADÓ mély 
gyermekkocsi, vas iratszekrény, 
porszivógép. Horea-ut 48, I. eme
let, ajtó 6. — HÁLÓSZOBA bútor 
eladó. Érdeklődni szombat délután, 
vasárnap délelőtt Fürdő-utca 5, 
ajtó 2. — ELADÓ „Erika” táska- 
irógép. Dézsma-utca 40, emelet, po- 
pescu. - — GYERMEKSZERETŐ, 
főznitudó mindenest elsejére felve-, 
szak. Gelu-utca 7, alsó csengő. — 
JÖKIVITELÜ modern diófa kom
binált szekrény és egy toalett-tü
kör sürgősen eladó. Dézsma-utca 
2, asztalosnál. — EGY, vagy két 
személy gondozását vállalom, egy 
szoba ellenében. Cím a kiadóban. 

'— 'CSALÁDI ház, két szoba, kony
ha, kamara és 500-as BMW motor
kerékpár eladó Cím a kiadóban. — 
NAGY PERZSÁSZÖNYEG, női fe
kete télikabát, kettős ágyterilő el
adó. Szentegyház-utca 4, ajtó 2. — 
Rádió modern, y-Iágvevő és két
személyes dívány eladó. Széchenyi- 
tér 21, I. emelet, 8. — ELADÓ af
rikai rózsaháló, szekrények, szalon
garnitúra, csillárok, asz‘al, perzsa
szőnyegek, háromnegyedes kabát. 
Fürdő-utca 16, I. emelet. — FÉR
FISZOBA bőrfotelekkel, háromaj- 
tós szekrénnyel, diófuméros karnis 
eladó. Balas'a-ufca 30. (Pctőfi-ut- 
cából.) — MENYASSZONYI és ko- 
szoruslányi ruhák, fátylak, koszo
rúk kikölcsönzése. „Dahlia”. Ho
rea-ut 35.

VHágosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZSKF

Szerkesztőség: Horea-ut 8.. tL 
emelet. Telefon: 15—33. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Tele
fon: 1B—11. — Laptulajdono*:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RÍ*-

JZorile” Inircpr, Poligrafică do Stat, Cluj Sir. Brassai No. 1. „Taxarea in numerar pl&titi conf. aprobării Nr. 225.404 din 1946."


